全国第八届中小学生艺术展演活动获奖结果公示 经开区荣获 14 项国家级奖项

本报讯 近日,全国第八届中小学生艺术展演活动获奖结果公示,经开区荣获14项大奖,成绩斐然。经开区外国语学校、经开区艺术小学、经开区瑞锦小学、经开区表和小学,分别斩获器乐类、舞蹈类、戏剧类、绘画类一等奖,经开区教文体局连续三年荣获优秀组织奖,展现了区域美育工作的卓越成效。

本次活动中,经开区外国语 学校带来的《鲁斯兰与柳德米 拉》序曲荣获器乐组全国一等 奖,并作为全省两支代表队之一 登上全国现场展演舞台。经开区艺术小学的舞蹈《小豫米妙趣游》、瑞锦小学的戏剧《亡羊补牢》荣获优秀创作奖,彰显了在艺术创作方面的深厚功底。

近年来,经开区以美育浸润 实践活动为抓手,让学生在潜移 默化中提升审美素养,塑造美好 心灵,收获累累硕果。2024年, 全区各中小学"一校一品""一校 多品"持续强力推进美育教育, 近200支队伍、3000余人次参与 各级各类美育展演、竞赛,超一 千人次获奖。 在全省第八届中小学生艺术展演活动中,经开区共获得省级大奖27项,5个作品人围全国展演。经开区现有中小学41所,其中有21所学校获评市级以上美育基地、示范校、特色校,占比51%,形成了良好的美育生态。

下一步,经开区教文体局将继续努力构建"人人、时时、处处、事事"美育浸润育人体系,将美育全方位融入教育教学各环节、全链条,全力打造富有经开特色的区域美育生态。

记者 谢鹏飞 文/图



经开区龙飞小学

L童平安·生存训练营"精彩纷呈

本报讯 为提升学生的安全意识与自我保护能力,近日,儿童平安·生存训练营在经开区龙飞小学热烈开营。

活动内容丰富多样,形式精彩纷呈。专业讲师们摒弃传统的说教模式,采用情景模拟、互动游戏等趣味方式,传授各类生存技能。

在"千斤顶抬升"体验区, 学生们在志愿者耐心细致的 指导下,很快熟悉了千斤顶的 操作流程。这一过程,不仅让 孩子们的身体得到锻炼,更让 他们深刻体会到团队协作的 力量。

"AED使用"环节,志愿者通过形象的讲解和现场示范,向孩子们展示了AED在急救中的关键作用和操作步骤。随后,大家轮流进行实操练习,在志愿者的指导下,逐渐熟练掌握了AED的正确使用方法,为应对紧急情况增添了一份保障。

在"家具防倾倒"区域,孩子们积极投入学习固定家具的方法中。大家互相探讨、分享经验,确保每个人都能掌握这一实用技能,为家庭安全贡献自己的力量。

"绳结大比拼"区域的氛围 热烈非凡。志愿者详细讲解了 各种绳结的打法及在不同场景 下的用途后,孩子们便迫不及 待地拿起绳子开始尝试。

"毛毯担架计时赛"充满了挑战与刺激。小组成员要在最短时间内,利用毛毯制作担架,并将"伤员"安全、快速地运送到指定地点。孩子人充分发挥想象力,不断调整人员站位和行进策略。他们稳健的步伐、急切的呼喊,展现出对救援任务的认真态度和对团队荣誉的珍视。

"海姆立克急救法"教学 同样精彩。志愿者示范动作 要领,并邀请孩子们进行模拟 演练。孩子们踊跃参与,在实 践中感受正确的用力方式和 操作角度。经过反复练习,大 家对这一应对异物梗阻的急 救方法有了更深刻的理解和 掌握。

在整个活动中,孩子们积极探索、努力尝试,不仅学到了丰富的安全知识和实用的生存技能,还在团队协作中增进了彼此的友谊,培养了坚韧不拔的精神。

一直以来,龙飞小学重视家校社协同育人,通过党建引领、制度托底、活动赋能、丰富活动、项目化实施、系统集成等措施,盘活社会资源,凝聚共育合力。此次儿童平安·生存训练营的举办,离不开学校及众多志愿者的共同努力。这些来自社会支持的宝贵的军会知识和技能,如同温暖的阳光伴随孩子们,为他们的未来发展保驾护航。

记者 鲁慧通讯员 常赛 崔梅杰 宋俊娟

^{经开区第六中学} **法治宣传进校园 护航青春助成长**



本报讯 近日,经 开区第六中学开展了 以"明法于心,守法于 行"为主题的法治教育 宣传周系列活动。通 过多元活动形式,引导 学生树牢法治观念,增 强自我保护意识。

反邪教宣传教育: 筑牢防线,守护信仰

学校邀请经开分局孙妍斯警官开展专题讲座,通过真实邪教案件剖析、情景模拟互动,揭示邪教"精神控制""危害社会"的本质。学生现场参与"识破邪教话术"演练,掌握"不听、不信、不传"的防范技巧。

法治知识竞赛: 以赛促学,法润青春

各班组织知识竞赛,内容涵盖宪法、宪 赛,内容涵盖宪法、等 法典、网络安全法等教之。 础知识,活动以激答、法 东的竞赛形式必答下法 、情景辨析等评选以 等、比理解,最终证明,有效心,有效 。活行,脑人心, , 进法律知识人脑人心, 为校园法治 注入活力。

法治教育主题班会: 知法于心, 践法于行

以班级为单位开 展法治教育活动,采用 "案例分析"的创新形

模拟法庭实践: 以案释法,护航创新

围绕"文创新品遭恶意抄袭"案件,学原告的演法官、律师、法官、律师、告(原创学生)、被告(盗版商家)等角色,完整模拟立案、举证、辩论、宣判流程。庭共和流程。经证,原创作品自动是以保权,等条款,强化版权

本次法治教育宣 传周活动覆盖全育"全 传周活动覆盖全育"。 是参与、全程体验、全 发态"。 未将与愈。 等六中学有与深 等,定期开色,定等特色,定等等的 等。 等家庭、司法机关 平安法治校园。

记者 鲁慧 通讯员 李高衔 文/图

经开区育才小学举行"育秀教联体"成立仪式 **为学生全面发展与健康成长注入新动能**

本报讯 4月23日,经开区育才小学举行"育秀教联体"成立仪式暨数字校园启动仪式,积极探索完善家校社协同育人机制,为学生全面发展与健康成长注人新动能。

育才小学严格遵循"政 府统筹、部门协作、学校主导、 家庭尽责、社会参与"的工作 机制,整合多方资源,联合区 内宣传、公安、卫生等多部门, 携手河南省气象局、郑州科 技馆、郑州大信博物馆聚落、 郑州市农科院等单位,以及 学校服务的周边5个社区, 汇聚教育合力,共同构建起 "育秀教联体"。未来,学校将 深度整合各类教育资源并优 化配置,全方位保障学生参与 文化学习、体育锻炼、艺术活 动、劳动教育、科学教育、社会 实践、课后服务等活动。

活动现场,"育秀教联体"共建单位代表表决通过



《郑州经济技术开发区育才小学家校社协同育人"教联体"章程》。《章程》清晰明确,要精心搭建家校社协同育人长效机制,深度挖掘家庭、学校、相关部门、周边企业等单位在促进学生成长方面的独特优势,通过凝聚多方力量,实现责任共担、资源共享、空间共用,协同家长与社会各界共同研究、解决学生成长过程中出现的新情况、新问题。

仪式现场,学校向"教联体"专家成员和工作人员颁发了聘书。与会领导共同为育才小学"育秀教联体"揭牌,并启动数字家长学校。

此次"育秀教联体"的成立与数字家长学校的启动,标志着郑州经开区育才小学在家校社协同育人道路上迈出坚实一步,为区域教育高质量发展提供新样本。

记者 鲁慧 通讯员 任向青 文/图